

ДИРЕКТИВА 2006/19/ЕО НА КОМИСИЯТА

от 14 февруари 2006 година

относно изменение на Директива 91/414/ЕИО на Съвета с цел включване на 1-метилциклопропен като активно вещество

(Текст от значение за ЕИП)

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност,

като взе предвид Директива 91/414/ЕИО на Съвета от 15 юли 1991 г. относно пускането на пазара на продукти за растителна защита¹, и по-специално член 6, параграф 1 от нея,

като има предвид, че:

(1) В съответствие с член 6, параграф 2 от Директива 91/414/ЕИО на 28 февруари 2002 г. Нидерландия е получила заявление от Rohm and Haas France S.A. за включването на активното вещество 1-метилциклопропен в приложение I към Директива 91/414/ЕИО. Решение 2003/35/ЕО на Комисията² потвърждава, че досието е “пълно” в смисъл, че като цяло би могло да се счита за отговарящо на изискванията за данни и информация на приложения I и II към Директива 91/414/ЕИО.

(2) Въздействията на настоящото активно вещество върху човешкото здраве и върху околната среда са оценени в съответствие с разпоредбите на член 6, параграфи 2 и 4 от Директива 91/414/ЕИО по отношение на употребите, предложени от нотифициращото лице. Определената за докладчик държава-членка е представила на 22 март 2003 г. проект на доклад за оценка на въпросното вещество на Европейския орган по безопасност на храните (EFSA)

(3) Докладът за оценка е прегледан от държавите-членки и от EFSA в рамките на работната група за оценка и е представен на Комисията на 14 януари 2005 г. като научен доклад на EFSA относно 1-метилциклопропен³. Докладът е прегледан от държавите-членки и от Комисията в рамките на Постоянния комитет по хранителната верига и здравето на животните и завършен на 23 септември 2005 г. като доклад на Комисията относно веществото 1-метилциклопропен.

⁽¹⁾ ОВ L 230, 19.8.1991 г., стр. 1. Директива, последно изменена с Регламент (ЕО) № 396/2005 на Европейския парламент и на Съвета (ОВ L 70, 16.3.2005 г., стр. 1).

⁽²⁾ ОВ L 11, 16.1.2003 г., стр. 32.

⁽³⁾ EFSA, Научен доклад (2005) 30, 1-46, Заключение от партньорската проверка за оценка на риска от пестицидите от упоменатото по-горе вещество 1-метилциклопропен (завършен на 14 януари 2005 г.).

(4)Проучването на веществото 1-метилциклопропен не постави открити въпроси или безпокойство, което би изисквало провеждането на консултации с Научния комитет по растенията или EFSA, който пое ролята на упоменатия комитет.

(5)От направените различни изследвания е видно, че може да се очаква продуктите за растителна защита, съдържащи 1-метилциклопропен като цяло да отговарят на изискванията, определени в член 5, параграф 1, букви а) и б) от Директива 91/414/ЕИО, по-специално по отношение на употребите, които са били изследвани и подробно разгледани в доклада за преглед, изготвен от Комисията. Затова е целесъобразно 1-метилциклопропен да се включи в приложение I, като по този начин се осигури, че във всички държави-членки разрешенията за продукти за растителна защита, съдържащи това активно вещество, могат да бъдат издавани съгласно разпоредбите на упоменатата директива.

(6)Без да се нарушават задълженията, определени с Директива 91/414/ЕИО като последица от включването на активно вещество в приложение I, следва да се разреши на държавите-членки, в срок от шест месеца след това включване, да преразгледат действащите разрешения за продукти за растителна защита, съдържащи 1-метилциклопропен, за да се осигури, че изискванията, определени с Директива 91/414/ЕИО, по-специално в член 13 от нея и съответните условия, описани в приложение I, са изпълнени. Държавите-членки следва да променят, заменят или отменят, доколкото е необходимо, действащите разрешения в съответствие с разпоредбите на Директива 91/414/ЕИО. Чрез дерогация от упоменатия по-горе срок, следва да се предвиди един по-дълъг срок за представянето и оценката на пълното досие в приложение III на всеки продукт за растителна защита, предназначен за използване в съответствие с единните принципи, определени в Директива 91/414/ЕИО.

(7)Следователно е подходящо да се измени Директива 91/414/ЕИО съобразно това.

(8)Мерките, предвидени в настоящата директива, са в съответствие със становището на Постоянния комитет по хранителната верига и здравето на животните.

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:

Член 1

Приложение I към Директива 91/414/ЕИО се изменя в съответствие с приложението към настоящата директива.

Член 2

Държавите-членки приемат и публикуват не по-късно от 30 септември 2006 г. законовите, подзаконовите и административните разпоредби, необходими, за да се съобразят с настоящата директива. Те незабавно съобщават на Комисията текста на

разпоредбите, както и таблица на съответствието между разпоредбите на настоящата директива и приетите национални разпоредби.

Те прилагат тези разпоредби, считано от 1 октомври 2006 г.

Когато държавите-членки приемат тези разпоредби, в тях се съдържа позоваване на настоящата директива или то се извършва при официалното им публикуване. Условието и редът на позоваване се определят от държавите-членки.

2. Държавите-членки съобщават на Комисията текста на основните разпоредби от националното законодателство, които те приемат в областта, регулирана с настоящата директива.

Член 3

1. Държавите-членки, в съответствие с Директива 91/414/ЕИО и когато е необходимо, изменят или отменят действащите разрешения за продукти за растителна защита, съдържащи 1-метилциклопропен като активно вещество, до 30 септември 2006 г. До тази дата, те по-специално потвърждават, че условията в приложение I към упоменатата директива, отнасящи се до 1-метилциклопропен, са изпълнени, с изключение на определените в част Б от реда относно това активно вещество, както и че притежателят на разрешението разполага или има достъп до досие, което отговаря на изискванията на приложение II към упоменатата директива, съгласно условията на член 13.2.

2. Чрез дерогация от параграф 1, за всеки разрешен продукт за растителна защита, съдържащ 1-метилциклопропен като единствено активно вещество или като едно от няколко активни вещества, всички от които са включени в приложение I към Директива 91/414/ЕИО, не по-късно от 31 март 2006 г. държавите-членки извършват повторна оценка на продукта в съответствие с единните принципи, предвидени в приложение VI към Директива 91/414/ЕИО, въз основа на досие, което отговаря на изискванията на приложение III към упоменатата директива, и като се взема под внимание част Б от реда в приложение I към директивата относно 1-метилциклопропен. На основата на тази оценка, те определят дали продуктът отговаря на условията, описани в член 4, параграф 1, букви б), в), г) и д) от Директива 91/414/ЕИО.

След това определяне държавите-членки:

а) в случай на продукт, съдържащ 1-метилциклопропен като единствено активно вещество, когато е необходимо, изменят или отменят разрешението не по-късно от 30 септември 2007 г.; или

б) в случай на продукт, съдържащ 1-метилциклопропен като едно от няколко активни вещества, когато е необходимо, изменят или отменят разрешението не по-късно от 30 септември 2007 г. или до датата, определена за това изменение или отмяна в съответната директива или директиви, с които са добавени веществото или веществата

към приложение I към Директива 91/414/ЕИО, в зависимост от това коя от двете дати е по-крайна.

Член 4

Настоящата директива влиза в сила на 1 април 2006 г.

Член 5

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.

Съставено в Брюксел на 14 февруари 2006 година.

За Комисията:

Markos KYPRIANOU

Член на Комисията

ПРИЛОЖЕНИЕ

Следните редове се добавят в края на таблицата в приложение I към Директива 91/414/ЕИО

№	Общо наименование Идентификационен номер	Наименование по IUPAC	Чистота (1)	Влизане в сила	Изтичане срока на включването	Специфични разпоредби
„118	1-метилциклопропен (общото име по ISO не се взема предвид при това активно вещество) CAS № 3100-04-7 CIPAC № - не е определен ≥ 960 g/kg Нечистотата при производството на 1-хлоро-2-метилпропен и 3-хлоро-2-метилпропен представлява	1-метилциклопропен	≥ 960 g/kg Нечистотата при производството на 1-хлоро-2-метилпропен и 3-хлоро-2-метилпропен представлява безпокойство от технологична гледна точка, като всяка от нечистотите не трябва да надвишава 0,5 g/kg в техническия	1 април 2006 г.	31 март 2016 г.	ЧАСТ А Може да се разреши само използването му като регулатор на растежа на растения при складиране в запечатани складове след прибиране. ЧАСТ Б За прилагане на единните принципи на приложение VI, следва да бъдат взети предвид заключенията на доклада за 1-метилциклопропен и по-специално приложения I и II към него, завършени от Постоянния комитет по хранителната верига и здравето на животните от 23 септември 2005 г.

безпокойство от технологична гледна точка, като всяка от нечистотите не трябва да надвишава 0,5 g/kg в техническия материал.		материал.			
--	--	-----------	--	--	--

(1) Допълнителни подробности за идентичността и спецификацията на активните вещества се намират в доклада.”